

# 今天,请以生命的名义默哀



4月20日,南开大学文学院师生手捧蜡烛悼念玉树地震遇难同胞 新华社发

## »数字播报

遇难:**2064**人  
失踪:**175**人  
受伤:**2135**人

截至20日17时

## »志愿者在行动

### 暴风雪中狂奔880公里 无锡3勇士送药到玉树

昨天11点,满载着无锡“公益精灵”志愿者以及参与为玉树同胞义拍捐款捐物好心人的期望,来自无锡探险协会的余雷、周益、沈超3名队员,在日夜驾车从西宁到玉树奔行了880多公里后,终于把用善款购买的药品、帐篷等物品送到了玉树灾区同胞手中,剩余的善款也都转交给“公益精灵”在玉树当地的联系人。

“从19日下午4:00我们就从西宁出发,三人交替开车,20日上午11点到达玉树。然后我们找到事先联系好的当地人,把带来的药品、帐篷等物品都分发给当地居民。”余雷昨天下午在电话里告诉记者,虽然事先做了充分的准备,但是当地突变的恶劣天气还是给他们的前行带来了不少麻烦,甚至是险中求生。

周益在电话中告诉记者,从20日凌晨1:00开始,西宁通往玉树的路上下起了暴风雪,地上白茫茫的一片,虽然他们驾驶的是四驱越野车,但打滑的情况还是很严重。而更要命的是,强劲的风雪猛烈地吹打挡风玻璃上,都粘在玻璃上,雨刮器根本刮不动,而车内的暖气也化不开玻璃上的冰雪。“我们只能开一段就下车拿工具把车玻璃上的雪铲掉,这时即使我们穿着厚厚的冲锋衣,但还是寒风刺骨,而在白天,我们穿一件单衣就足够了。这里的温差实在是太厉害了。”

而更为凶险的是,当余雷接手开车时,不但要应付猛烈的暴风雪,而且还要注意随时发生的突发情况。“(20日)凌晨1:30的样子,突然看见前面有个东西,急忙打方向避开,结果车停下后,前轮已经冲下公路,幸好路基下面相差只有10多厘米,如果是深渊,肯定是要掉下去了。”

事后,3名队员才发现,本以为挡在路中间的是一只狼,结果从黑暗处传出一阵狗叫声,让他们在虚惊一场的同时,也着实互相调侃了一番。幸运的是,动弹不得的四驱越野车,不多久就被一辆路过的汽车给拖回路面,得以继续前进。

“我们到达玉树后,看见当地居民在政府、部队、志愿者的帮助下已经被安置好了。路边堆放着方便面,饿了自己随便拿,还有矿泉水。”余雷告诉记者,在当地他们还碰到了江苏老乡,一队南京自驾到玉树的志愿者给当地人送上了不少生活必需品。

快报记者 薛晨

### 一救灾志愿者 遇翻车事故身亡

据报道,四川省一名杨姓司机志愿者,驾车前往玉树灾区运送矿泉水,在四川省石渠县境内发生严重翻车,不治身亡。四川应急志愿服务总队副队长陈岩对此事进行了确认。陈岩还介绍,经仔细核实杨姓司机并未在四川省团委和四川应急志愿服务总队进行登记备案,他呼吁广大志愿者应该在相关组织机构的统一管理和安排下前往灾区服务,以免类似事故再次发生。中国网

今天,无论你在何处,请为我们的同胞祈福,为逝者默哀。

国务院决定,为表达全国各族人民对青海玉树地震遇难同胞的深切哀悼,2010年4月21日举行全国哀悼活动,全国和驻外使领馆下半旗志哀,停止公共娱乐活动。

继2008年汶川大地震后,这是第二次为自然灾害中遇难的普通公民举行全国哀悼活动。

## 南京发通知,全市哀悼

昨天,在国务院的通知发出后,南京市政府办公厅下发通知,要求今天降半旗志哀,并以适当方式表示哀悼,同时要求宣传、文化、广电等单位在哀悼期间停止公共娱乐活动。

今天,各项规模较大的群体会议、公务活动,都将从“默哀”开始。即将参加一项国际交流活动的南京某机关人士告诉记者,“明天的会议开场前,会务本来安排了音乐等候嘉宾入场,现在我们已经决定将音乐取消、会前进行1分钟默哀了。”

同时,年轻的学子们,早已忍不住心潮涌动。南航一群来自青海的大学生们,今天将在学校为遇难同胞们组织祈福和募捐活动。活动还没开始,昨天就得到了全校师生的热烈响应,纷纷表示一定要参加。

江东门的南京大屠杀遇难同胞纪念馆,也将降半旗,举行哀悼仪式……

## KTV零点起停业一天

昨天,文化部办公厅也发出通知,要求全国所有文化娱乐场所停止一切娱乐活动。

昨晚,记者从南京多家网站、KTV了解到,大部分娱乐场所都接到了市文化局的通知。“明天会正常营业,但是所有的游戏都不能玩了,只能QQ聊天、视频、上网看看新闻等。”南京友谊网吧负责人告诉记者,21日会关闭所有的游戏,“屏幕是黑的,玩不起来。”他表示,上次汶川地震哀悼日他们网吧就是这样做的,这次同样要为玉树遇难同胞这样做。

麦乐迪、1912棒棒糖等KTV场所的工作人员均表示,已经接到通知,“全国哀悼日,20日晚12点到21日晚12点,我们不营业。”

从昨晚开始,部分电视节目也出现了变化。一些市民发现,

原来固定的一些娱乐节目停播了。多家卫视都停播了所有娱乐节目、电视剧和广告,推出了系列新闻和特别节目。大多数市民全家都在收看央视的抗震救灾募捐晚会,市民陈小姐在电话里告诉记者,“一家人边看边流泪……”

## 各大电影院停映一天

昨日,南京的院线及其各大影院均表示响应国务院的号召,从今天凌晨开始停映一天。

新街口国际影城和上影国际影城的经理在接受记者采访时表示:“上午已经接到了院线的通知,随后我们做好了部署,一方面停止进行21日的售票工作,另一方面为影片放映做了妥善的安排,在21日凌晨起停止电影放映。至于已经预售的21日的电影票,我们将进行签票以及退票的工作。”随后,记者也采访了和平影城、工人影城、万达国际影城等南京各大电影院,他们均表示积极响应国务院的号召。

一对原本买了21日电影票的情侣告诉记者,“电影我们不会去看,票也不会去退的,就让它留下做个纪念吧。”

## 网上哀悼活动提前开始

在各大网络论坛,哀悼日其实已经“提前”,众多网友已经在网上开始了哀悼活动。

“我为玉树同胞献上一枝鲜花,尽管我没去志愿服务,但我的心跟你们在一起。”一位网友贴上来一枝电子鲜花,为玉树同胞祈福。

还有一些网友呼吁大家拿出实际行动,为灾区奉献爱心,“国家,无国何来家?哀悼,是对逝者的祈祷和对生者的鼓励。”“你我本是一家,为逝者祈祷哀悼,给生者一分关注和鼓励吧!”“将心比心,当灾难降临到你头上的时候呢?奉献出你的爱心吧!”

快报记者 郑春平 鹿伟 李谷

## 江苏部分捐款单位名单

捐款单位	捐款(物)
苏宁电器	1500万(先期捐款500万,昨晚通过央视赈灾晚会捐款1000万)
江苏洋河酒厂	1000万
江苏省红十字会	募集1064.84万
江苏新世纪造船有限公司	200万
江苏银行	150万
南京磐能电力科技股份有限公司	13.8万
南京医科大学眼科医院	10万
江苏苏美达集团公司	10万
江苏江山制药有限公司	10万
南京鼓楼医院员工	206880元
南京市慈善总会	募集300多万
南京银行	100万
金鹰国际慈善基金会	棉被1000条、棉衣1000件
智达康无线通讯有限公司员工	37475元
南京圣迪奥时装有限公司	棉衣1000件
苏州市红十字会	募集300万
苏州大学附属理想眼科医院	100万

## 赈灾献爱心谨防骗捐圈套

12321网络不良与垃圾信息举报受理中心(简称12321举报中心)近日发现,一些不法分子趁青海玉树地震之机浑水摸鱼,短信诈骗、假冒网站诈骗都已陆续出现。

12321举报中心表示,不法分子还可能实施各种通信、互联网诈骗活动,骗取钱财。主要手法包括虚假短信信息诈骗、假冒公益网站诈骗、虚假电话诈骗、网络贴文诈骗、网络回复

诈骗等。

12321举报中心提醒广大民众,应通过官方公布的正规途径捐款、捐物,不要轻易相信通过手机短信、电子邮件、即时通信工具接收到的募捐汇款账号或者捐款途径,谨防中了不法分子的骗局。如发现以上诈骗信息请及时联系公安部门或向12321举报中心举报。

新华社

## 5万人应急救援部队年底建成

总参谋部应急办主任田义祥20日上午介绍,经党中央、国务院、中央军委批准,军队将建成8支共5万人的国家

级专业应急救援部队,按要求2010年底将全部形成应急救援能力。

新华社